

Как не испортить отпуск из-за долгов по налогам

Отпускной сезон в самом разгаре. Многие граждане планируют провести долгожданные отпуска за рубежом. Поэтому налоговый орган рекомендует заранее убедиться в отсутствии задолженности по налогам. Непогашенная задолженность является основанием для наложения запрета на выезд за границу.

Узнать и оплатить имеющуюся задолженность можно через мобильное приложение «Налоги ФЛ», посредством сервисов «Личного кабинета налогоплательщика физического лица» и «Уплата налогов и пошлин» (в том числе за третьих лиц) на сайте ФНС России, портал Госуслуг, банки (их мобильные приложения, банкоматы) и почтовые отделения.

Пользователи личного кабинета получат налоговые уведомления только в электронном виде

1 декабря 2021 года наступит срок уплаты налога на имущество, земельного и транспортного налогов физических лиц за 2020 год. Уведомления с начисленными суммами поступят налогоплательщикам не позднее 31 октября текущего года.

Пользователи «Личного кабинета налогоплательщика физического лица» получат уведомления только в электронном виде без дублирования по почте. Восстановить пароль от личного кабинета можно в любом налоговом органе или МФЦ при предъявлении паспорта. Войти в Личный кабинет на сайте ФНС России можно, используя пароль от Единого портала госуслуг («Войти через госуслуги (ЕСИА)»).

Преимущества использования личного кабинета для физических лиц:

- налоговые уведомления доступны для просмотра раньше, чем для получателей на бумажном носителе;
- проверка полноты и достоверности сведений об объектах налогообложения;
- плата налогов в режиме онлайн с помощью реквизитов банковской карты;
- до получения налогового уведомления можно перечислить единый налоговый платеж в счет предстоящей уплаты имущественных налогов и уплаченная авансом сумма будет учтена при наступлении срока уплаты.

Также пользователям Личного кабинета доступны для просмотра сведения об открытых счетах в банках, справки 2-НДФЛ (сведения о доходах, полученных у работодателя), которые можно использовать при заполнении декларации о доходах по форме 3-НДФЛ в режиме онлайн.

Как получить доступ к Личному кабинету

Для получения доступа к Личному кабинету необходимо обратиться в любую налоговую инспекцию или МФЦ с документом, удостоверяющим личность. Обратиться может и доверенное лицо по нотариально заверенной доверенности. Данное требование связано с тем, что содержащаяся в сервисе информация составляет налоговую тайну. Пользователи Единого портала госуслуг, подтвердившие лично свою учетную запись, могут авторизоваться в Личном кабинете без посещения налоговой инспекции. Вход в Личный кабинет можно также осуществить с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи.

Срок уплаты имущественных налогов - не позднее 1 декабря 2021 года.

Получить дополнительную информацию можно по телефону Единого контакт-центра ФНС России: 8-800-222-22-22.

Мобильная версия Личного кабинета «Налоги ФЛ» доступна для скачивания на сайте Федеральной налоговой службы, а также в приложениях AppStore и GooglePlay. Авторизоваться в мобильном приложении можно с помощью тех же логина и пароля, которые используются для входа в Личный кабинет на сайте ФНС России.

Получаем налоговые вычеты своевременно

Для получения налоговых вычетов необходимо представить в налоговый орган налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ (декларация), а также пакет документов, подтверждающих данное право.

Налоговый орган проверит пакет документов в течение трех месяцев со дня их представления, и в случае подтверждения права на налоговый вычет соответствующая сумма будет возвращена налогоплательщику на основании заявления на возврат переплаты в течение одного месяца по окончании камеральной проверки.

Общий срок рассмотрения представленных документов налоговым органом и получения денежных средств налогоплательщиком не превышает четырех месяцев.

С 21.05.2021 порядок получения вычетов по налогу на доходы физических лиц упрощен. Граждане могут получить налоговый вычет на приобретение жилья, уплату процентов по ипотеке и в сумме внесенных на индивидуальный инвестиционный счет средств.

Граждане, имеющие Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц, смогут получить такие вычеты в два раза быстрее (1,5 месяца вместо 4).

В данном случае представление декларации и пакета документов, подтверждающих право на вычет, не понадобится: вычеты будут предоставляться в проактивном порядке, то есть система автоматически проанализирует данные внешних источников и сгенерирует предзаполненное заявление на вычет в сервисе «Личный кабинет для физических лиц» сайта ФНС России.

Обращаем внимание, что упрощенный порядок получения налоговых вычетов распространяется на тех налогоплательщиков, в отношении которых участниками информационного взаимодействия с ФНС России (банки/брокеры) в налоговый орган будут переданы соответствующие сведения. Как только эти сведения поступят, налогоплательщику будет направлено уведомление в его Личный кабинет. Здесь же можно отследить весь процесс получения вычета – с момента подписания автоматически предзаполненного заявления на вычет до возврата суммы налога.

Следует отметить, что в упрощенном порядке можно получить только те налоговые вычеты, право на которые возникло у налогоплательщика с 1 января 2020 года.

Ознакомиться с механизмом, условиями и порядком получения налоговых вычетов в упрощенном порядке можно на странице «Налоговые вычеты. Упрощенный порядок» официального сайта ФНС России (nalog.gov.ru).

Как подать декларацию через Личный кабинет

Для получения налоговых вычетов необходимо представить в налоговый орган налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ (декларация), а также пакет документов, подтверждающих данное право.

Наиболее быстрый и удобный способ их представления – с помощью онлайн-сервиса на сайте ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или его мобильного приложения «Налоги ФЛ».

Чтобы подать налоговую декларацию и прилагаемые к ней документы физического лица через личный кабинет, нужно в меню ЛК ФЛ выбрать «Жизненные ситуации», «Подать декларацию 3-НДФЛ».

В данном сервисе налоговую декларацию о полученных доходах и налоговых вычетах можно заполнить с помощью пошаговой инструкции, при этом часть личных данных заполняется автоматически.

Затем получить неквалифицированную электронную подпись. Для этого на стартовой странице личного кабинета необходимо зайти в профиль налогоплательщика, нажав на ФИО.

В разделе персональной информации найти вкладку «Получить ЭП»; придумать и ввести пароль для ЭП. Электронная подпись предоставляется бесплатно, выпускается на год, может храниться в системе ФНС и выпускаться повторно. Получив ЭП, вам необходимо выбрать способ заполнения декларации: сформировать онлайн или прикрепить готовый файл в формате xml из программы «Декларация» и фото необходимых документов.

Напоминаем, что получить вычеты можно за три предшествующих года. Важно учесть, что если вы не получили доходов, подлежащих декларированию, а представляете декларацию с целью получения налогового вычета, сделать это можно в течение всего календарного года.

Сервис также позволяет сформировать и отправить заявление на возврат НДФЛ, рассчитанного по данной декларации, отслеживать статус приема и проведения камеральной проверки декларации.

Обучающий видеоролик на данную тему можно посмотреть на сайте ФНС России.

ФНС России разъяснила, в каких случаях при оформлении налогового вычета оригинал справки по расходам на лечение не нужен

Если налогоплательщик подает бумажную декларацию на получение налогового вычета по расходам на лечение, то для подтверждения этих расходов необходимо предоставить оригинал справки об оплате медицинских услуг. Если декларация электронная, справка тоже может быть электронной. К такому выводу пришла ФНС России при рассмотрении жалобы налогоплательщика.

Инспекция отказалась налогоплательщику в социальном вычете по расходам на медицинские услуги, потому что он не представил оригинал справки об оплате этих услуг.

Налогоплательщик с отказом не согласился и обратился с жалобой в ФНС России. Он указал, что требование о представлении оригинала справки распространяется на случай представления декларации на бумаге, а не в электронной форме, также налогоплательщик отметил, что в решении об отказе инспекция не указала причины необходимости ознакомления с оригиналами документов.

ФНС России удовлетворила жалобу налогоплательщика, поскольку претензии к достоверности представленных документов у инспекции отсутствовали. Подробнее об обстоятельствах спора можно узнать в сервисе «Решения по жалобам» на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru

Налоговые органы Оренбуржья уже выдали более 500 бесплатных квалифицированных электронных подписей

С 1 июля получить квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи можно в Удостоверяющем центре ФНС России.

По состоянию на 04 августа 2021 года налоговыми органами Оренбургской области уже выдано 507 квалифицированных сертификатов ключа проверки электронной подписи, в том числе 266 – юридическим лицам (лицам, имеющим право действовать от имени юридического лица без доверенности), 241 – индивидуальным предпринимателям.

Электронные подписи выдаются бесплатно в налоговых органах Оренбургской области: Межрайонных ИФНС России № 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8 и 10 по Оренбургской области, ИФНС России по Дзержинскому и Ленинскому районам г. Оренбурга и г. Орска. В

территориально-обособленных рабочих местах эта государственная услуга не оказывается, нужно обращаться только в головные офисы территориальных налоговых органов.

Заявление на выдачу КЭП можно предварительно направить в налоговый орган через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» либо его мобильную версию «Налоги ФЛ», приложив копии необходимых документов («Жизненная ситуация» – «Нужна своя электронная подпись»).

Для получения КЭП рекомендуется записаться на прием в налоговый орган через сервис «Онлайн запись на прием в инспекцию».

Получить электронную подпись в налоговых органах может только руководитель организации, индивидуальный предприниматель, нотариус (за исключением кредитных организаций, операторов платежных систем, некредитных финансовых организаций, государственных органов и органов местного самоуправления).

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, СНИЛС и USB-носитель ключевой информации, сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России.

Приобрести носитель ключевой информации можно у дистрибуторов производителей и в специализированных интернет-магазинах. Можно использовать имеющиеся носители ключевой информации при наличии действующего сертификата соответствия ФСТЭК России или ФСБ России на этот носитель.

Услуга предоставляется экстерриториально, т.е. обращаться можно в любую инспекцию России по желанию и независимо от места регистрации заявителя.

Электронные подписи, выпущенные коммерческими аккредитованными удостоверяющими центрами, не прошедшими переаккредитацию, прекратят свое действие с 1 января 2022 года.

Во избежание очередей и проблем с КЭП в первые дни нового года ФНС предоставляет возможность получить новую электронную подпись уже сейчас.